
Blat-ZA-fgabel-lokah.sieugen von faktorielbu Ringer Sind fektaiell .
Also is-1 Spec Ruoethersch und bkal feektoriell .

⇒ Ric (spec R) I CH^(Speer).

Die Weil-Prindivisooen entsprechengenau den Pñmidealln der Hohe

1 in R
.
Nach Varlesuwg Sind das genao die primer

Hewptideak ,

also (p) wit per pain .

Wenn (Pilica ein

Vertretersysten der Primeleucite bis auf Assoziiete ist
,
damn ist

also 7-
"

(Spect) = ② I. V(pi) I 2¥
IEL

Berdine divlpi) : vpglp;) it die Bewetvyvonpi in
diskret.eu Bewetvysriug Rep;) . For i≠j ist pi #(pj),

also

eine Einheit in Rep;)
⇒ Vpj (Pi) =0.

In Rpi, ist Pi das Primelement, also Vpilpi) = 1

⇒ dir pi = [ Vpjlpi) -Vlpj) - 1-VIP;)
jez

2-11Speer) wird von diesen Eknath erteugt, also ist

div : Quot R→ Elspec R) surjektir ⇒ CHYSpeer) =0



Aefgabeˢ
① For jedesN-Qpea-modg.tt:

Homo (F :Ñ, N)
± HomospendÑ, f*N) ± Hompfm,@ lspecAD

specB

= Homa 1M , Itsuki) ± Hong(MB , NlspecBD
ist sogar
B-Model

± Homage.☐(MB~ , N)
Nach Yoneda ist f*Ñ ± MB~

② I: for jede Garbe G auf X ist j"G= Flu .

For V c-U often gilt :

jingly = his 81W) = Eglj (4) = Glow
w2jNµ) ist schon often in ×↑ olteniux

Prigwben- → Die geoehete Merge , Ober die derorbital
Lines gebildet wind, hat finales
( = kleiustes) Element

,
nautch jlv).

→ {jlv)) ist kofinaktélwenge
⇒ j

-

TPG = Glu ist soliton eve Garbe ⇒ j"G=j
"
'¥=L /u

I: j☒F=j"F = Flu



Die zwéte Gbidwugisteiufach I.
j*F=j^F⊕ Ou E- Flu ⊕ Q = Flu ⑧ Ou = Flu

.

jig zweiwal /
u Ou

③ Wenn ✗ undY bride akin sind
,

stimmt die Aussage nach ①

Fir beliebigex,Y walk

altiu-olteneu-berdeckvgenlu.li#vanXuud(Vi)iezvouYmitglUi) ≤Vi tubercleoke erst Y
,
damn die

Urbilderderuberdeckungsmengen .
Seien ji : Ui -0>X und j ,

! -

_Vic Y die ◦Heian Eiubethryen
und g;=g /¥ : Ui→Vi die Eiuschiauvwy rang .

Dana Komitet

4. Vi

ii. ¥
-

§ ii
y

⇒*F) /
y.
= j¥g☒F=(g◦j¥F=(jiog.it#--gi*jij*F=gFlFlv;)

Das ist quasiKohout nach dem Him Fall
.

Also g*F quasikohérent.



A_ufgabe3_
① V,⇒EpecRausdtoy.

Sei Y≤✗ ein Weil- Primdivisor
,
also abgeschlosseyirreduzibel, kodimt

Es ist Y= V
+
(y) for ein loungers Prinideaf y ≤ K [Ti, O≤i≤D=:R.

Sei f c- YYO] . Rist faktoriell, also gibt es eine PFZ

f- a. =
,
9! unit aevi

, Qi ER irreduzibel uudpw .

nicht assoziiert
,
view

.

Y ist prim ,

also gibt es ein ICI wit g :=q. c- y . Zeigeuooh , dass

9 houogen ist , denn hat man Pf=V+b) Hq)≥ Hy)=Y.

Wegen kodimension 1 ist Y =L (g) .

Ad q howogen :
Da k wkteikrfrei ist

,

ist deg / f.g)=degftdegg . Analogesgilt
for dig : f↳ int {nano : homogenestvfe fu -1-0}
Sei spuf := degf - dig f 20 for Ferko? Dann ist

spa If g)
= spa ftp.ug.F-iupdyuomis-lgenwdenuhomogen,

wenn Spn =O ist
.

Indersituation ◦been ist also

0 = Spu f
= spina +{ vi. spa 9 i ⇒ spnqi =O ti ,i=r

also alle qi howogen



V-E.EE-uvwy-afst-ewg-d-uogen.si#gYSchmidt sich nicht-trivial wit winchesters einer standardoberdeck.gs-

wage Dilli
)
,
◦BdAmit 0=12 to)

.

Sei
yEY der generische

Pink
.
Danu is-1 yell und 1=0dim#= dim

,y
=dingy= codingHit.

Also ist Yn U ein Prim divisor in U=Spec Ray__Speck[Xi :1≤i≤i

wit Xi-_¥ .

Nach Varlesuuy ist YnU=Vlp) wit

p c-Rad irreduzibel
.
Sei d = degp und g:=T◦dp .

Dann werden die To-Never von p grade gekortt , sodass q
ER

.

Afterdem ist 9 hanogen von Grad d in duTi und es ist Totq .

4 ist irreduzibel , denn eine Faktorisieroy q= fg gibt
10=911, Xiii,- in) = fHir, -XD thy-in)

,
aber p ist irredozibel.

Zeige won 4=1 (g) . 0bar wurde die Isomorphic

Spec Ray ⇒ {y c- Spec RT, homage} ± BED ≤ Prg R

liberal als Gbichheitgeschrieben , jett bracht man aber die koakrete

Beschreibung us AGI :

g-→ ✓g-E'- Ig-R-i.HR
Der zu Ip) c- Spec Rct, gehorige Pink in U ≤ Proj R ist also



✓p.R-FNR-y-tqR-INR-qR-a.hr = g.R=G)

To Einheit
Prim, da

qirrd,in Rto
Totq

In Spec Rao,
= Spec Kkr

,
-

,
XD wfgefasst hat YnU=Vlp) don

generis
chen Puukt (p) . In Rtd ≤Peg R ewfgefasst ist der generische

Punkt also (¥ Abschhosiux

⇒ Y=YnU→ =

✗=Ñ×=Ylq)
?⃝ PI

,

wird van Spektor B. (Ti ) von noethrschen faktorielkn Ringer
Kfk

,
-

,Xu]
endlioh iberdeckt

,

also ist Phu noethersch und ↳Kal

faktoriell
.

⇒ Pic D; ÉÉHYP;) = 2-
'

ftp://ind-vf-sgibtofensicttlicheiueeinduutigenGruppenhomomorphisms
% 2-

^

/Pnu ) → I
,

Y↳ deg Y .

Dies ist sorjektir weyen
1= deg To = deg Itb) c- in %
Zeige noch

,
class % Ober CHIP%) faktorisiert, also %◦dir =?

= %td
, y
= GAY

, ,z=
Quot KHerin]div started of QPI.il-gen.PH

= Kai
,
-

,
✗a) = KIE

, -5¥)
= { :P, QC-kl.to,-in] howogen, degP=degQ}



Wie in Aufyabe 1. sind die Bewetuyen durch die Exporters
in der Pñmfaktorzerkgvygegeben . Beadle dabei, class wie in

①
,
V1 die Prinfaktorzerkguug eines houogeun Polymers morons

howogenen Polywomen besteht.
Sei aus dem Fvuktiouenkorper wit PFZF-aF.fi?i,Qb--.Eqiwi

⇒ %(divP☒)=Y◦(ÉiiV+(pi) -É,wiV+Gi)) = ,Évi - degpi -Éiidg9i
= deg Ef pi" - deg Éhg! = deg P- degQ =0

③ In Aufgabe 1.3 Sete ✗ =P!
,
Y=V+(To)

,
U=D&t)⇒A"n

.

Danu gibt es eine exakte Sequent
I¥>CHIP;) → CHIA;)→ 0

Ll-1112

Pic PT
,

nach Aufg. 1

→y:L
¥> CHUP;) sorj .

Ersatz: Die Morphismen aus ② und③ sind zueiuader inverse Isos

For Z-4>CHIP;) -4>2 gilt 414111)=y 141=9111+1-61)=degT◦
=/

⇒ 404 = id≥ ,
insb

. Y ij. Wegen③ ist y bijektiv .

Als Links inverses ist g
der inverse /so .



Efgabe4_
① (a) Ws) <• ✗e-×

"'

Zeige, class S in Kinen Halm Noll ist
.

Wegen s-1-0 gibt es ein akin - ◦Hanes G-Speer mitLKÉQ
und slit 0

.

Am generischen Pvukt y
ist darn {=j£≠o.

Wire Wu SEO for ein ✗EX , So were s/u=0 for

eine all-in-◦Here Umgebung U veux wit LIFOu . Dort gilt

Sy = (b)y = 02=01
Dani-1 ist s

✗
≠ 0 V-+ ⇒ (g) to ⇒ ¥1s) <0 .

(b) vxls) uwabheingig von %

Lx ist freier Model von Ray 1 obv dem disKaten

Bwetvugsriug Ox ,
× . Zeige also

,
class jeder Automorphisms

von Ox
,
×
als Ox

,
×

-Model die Bwetuyerhit . Jedo

Endomorphisms -4
>
,
ist von der Form • a

,
a c-

,
×
.

For Automorphisms wuss ac-0¥ Sein
,
also vxla) -0.

⇒ vxlylbl) ⇒✗ (ab) ⇒✗Haulb) =¥1b) ✓



(c) Vxls) -0 fir fast alle ✗ ex?

Ñberdecke ✗ unit all-in - other Ui , ieI, sodas 21¥04. .
✗ ist uoethersch

,
also quasiKompakt . Esgenigt also eine

endh-chesolche-ubydecbwugluit.es. . Also oBdA ✗⇒peR,

L=0× .

Daforgabs die Eudlichkoitssarssaye Schou inder Varhsuy
(side koustroktiou Div : KAF → 2-4×1)

② koustnieeeim Abbikhry Lldivs)→ L
¥ -9¥
Lldivsllu) LW)

Es ist albrdiugs nicht Klar, warm das wohldefiuier-lseinsd.tk
,

schliepliih Kann ein a c- Lldirs) /U) C- KH) nichttriviakn Neverhaben
.

Detiuiere dies erst auf schemers ◦Herra Meyer und verKlebe Dann.
Sei U -specRahim often ist mi-1 Ou =L /

u
und

aetldivsllu) ≤KA)
.

Nach Identification von LIU) witR

ist as c- KH)
. Vegan aefldirsllul ist diva +distr?

also Vylastvglatvyls) ≥0 for alle Primidealey von R ray
Hohe 1

.

Does bedwteta.de A Ry READ
.°

Hy-4 ask

wenn a =P_q , 139ER ,

deena ist das so erhatthe a-slue LW)



das eiudieutige Element unit g.ask post . Das zeigt, class

ask.c-L.LU/uuabh-augigisYvondeobaHdeslsowe-rphisuwsLlu--Ou
lwichtig !) .
Verñndvt man a

,
so bekcauwt man einen Homomorphisms

au
: Lldivs) (U) LIVER von R- Modula

"

{aek.CH : Vg (a) + vyls) ≥o Hye spear}
hty⇒

Da Shim wltkibrfreien Ring Rhiegt, ist au iujektiv. Auperdm

ist du surjektiv weigh vylslu
"/ + vyls) = 0 kg c-Specklily-4

⇒ die Lldivslu) mi-1 qldiY=1 .

Wir haben wir Isomorphisms Lldirs) (U)#LIU, a↳ ask for

alk U aus dir Basis der akin-oftener Mengen wit LIF Ou . Da
diese Isomorphisms uuabhiugigvon allagetrottener Wahlen Sind, Verhagen
sie sich arch unit Restriktion = Lokalisieroy . Mit den oblichen

Argumentum verklebeu sich die ✗
o
zu einen Isomorphisms

a.Lldivs)→L von Garber
.


